

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI

ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

**Előfizetési feltételek:**

Fizetendő Debreczenben.  
Egész évre . . . . . 2 frt.  
Fél évre . . . . . 1 „

Egyes szám ára 4 kr.

**Szerkesztőségi és kiadói iroda:**

Rózsa-tér 16. sz. házban, (kenyér-piacz.  
Vilmos sörcearnoka szomszédságában.)  
Kéziratok vissza nem adtnak.

**Hirdetési díjak:**

Négy-hasábos petit sorért 8 kr.;  
többszörinél 6 kr.  
Nagyobb és többszöri hirdetéseknel igen  
kedvező engedmények tételnek.  
Bélyegdíj: minden beigtatásért külön 30 kr.  
„Nyilttér“-ben megjelenő közlemény  
minden petit sora 15 kr.  
Hirdetések és előfizetések helyben a kiadói  
hivatalnál, Csáthy Ferencz, Tölgdi K.  
Lajos, Budapesten: Goldberger A. V.,  
Blockner J., Eckstein Bern. és Haasenstein  
és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstein  
és Vogler, A. Oppelik, Schaleck H. és  
Párisban, Hamburgban Majnai-Frank-  
furtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf  
hirdetési intézetében fogadtatnak el.

**Örök emlékezetnek okáért!**

„Kedves báró Bánffy!

Óhajtván, hogy magyar székesfővárosomnak erre alkalmas terei oly kisebb méretű szoborművekkel láttassanak el, melyek midőn a várost díszítik, egyszersmind a múlt idők azon kiválóbb alakjainak emlékét örökítik meg, kik a nemzeti élet különböző terein kitűntek, udvartartásom költségének terhére több évre terjedő beosztással megfelelő összegeket engedélyezek arra a célra, hogy

a keresztény vallásért vértanúságot szenvedett Szent Gellért csanádi püspököt,

a hitbuzgó Pázmány Péter esztergomi érseket,

Boockay István és Bethlen Gábor erdélyi fejedelmeket,

Hunyadi János és Zrinyi Miklós a haza és kereszténység hős bajnokait,

Gróf Pálffy János, Magyarországnak a trón védelmében nagy érdemeket szerzett főparancsnokát,

A honfoglalás történetét író Béla király névtelen jegyzőjét,

Verböczy István, Magyarország nagyhirű tudósát s annak népszerű lantosát Tinódy Sebestyént ábrázoló szobrok készíttessenek s megbízom önt ez elhatározásom végrehajtásával.

Kelt Budapesten, 1897. szeptember 25-én.

**Ferencz József s. k.**

**Báró Bánffy s. k.**

**A királyi kéziratához.**

Debreczen, október 2.

(\*) 1897. szeptember 15-ike új korszaknak a kezdete Magyarországon. A királyi felségnek oly magasztos tényéről ad hírt e nap, miről aligha álmodni mert volna bárki is széles e hazában csak egy év előtt is.

Már maga az a tény is, hogy a német császár rólunk, dolgainkról oly megkapó szinben nyilatkozott; minket magyarokat ősmert el, nemcsak itt fülünk hallatára, hanem az egész világ előtt, Ausztria-Magyarország ügyeiben vezetőül: a mi nemzeti érzésünket a legmagasb fokra hangolta. Megértük, hogy fajunk kiváló fontosságú tulajdonai: munka-kötelességszeretettünk; haladásunk minden téren a többi nyugottal; honszerelmünk, lovagiaságunk, áldozatkészségünk, a trón iránti rendíthetetlen hűségünk; iparunk, tudományunk, művészetünk: elösmervék az egész világ előtt. Igazán a németek ifjú zseniális császára volt első, ki szemben a sok rágalommal, miket itthon is, künn is ránk szórnak: nyíltan szembeszállt a ferde felfogással s egyetlen csapással részünkre hódította a művelt világot.

És már egy fejjel büszkébbek levénk, ereinkben a vér játszóbbá lón; éreztük, hogy valami delej szállt karjainkba, megkértszerezendő abban az izmok rugékonyságát; éreztük, hogy ily nagyok rég voltunk, mint ama császári nyilatkozatok után s aztán ki tudja, hogy mikor leszünk újra lamikor örömriválás ráz föl melankóliánkból; az egész nemzet fölállt, tapsolt; ünnepi mezt ölt erdő, mező, liget; a hármás

hegy orma; a négy folyam medre. Az őszi nap-sugár, mintha új tavasz jöttét hirdetné; a hadak utján mintha leszállnának hozzánk azok a félistenek, kik velünk, mellettünk valának mindenha és segitének bennünket jóban és rosszban.

Elkövetkezett 1897. szeptember 25-ike.

Megiratott a királyi felség által amaz örök emlékü rendelet, melyben történelmünk kimagasló alakjainak parancsolja, hogy életre keljenek.

Kiknek hivatásuk, kötelességük, joguk eme tény politikai okokból mérlegelni: azok azt már megtették; és ha nem, hát megteszik. Nekünk e tény magasztosságát más szempontokból kell tekintenünk. Mi a koronás királynak e tényében szíve és lelke oly megható megnyilatkozását látjuk, mihez hasonlót keveset mutat a történelem. Koronás királyunk e magasztos ténye által személyét, mely eddig is magasan főnállott minden tekintetek fölött — azonosította teljesen a nemzettel; melyet mi féltékenyen őriztünk, történelmünk kimagasló alakjainak emlékét — királyi szó még szentebbé téteti velünk; kiket mi fölkerestünk nehéz napjainkban — honszerelemtől égő csipke bokrait történelmünknek: a királyi szó közénk hozatja, hogy miként Ő megtanulta ősmerni, becsülni: tanuljuk meg mi is; miként Ő kiemelte történelmünk nagyjait a századok homályából: legyenek ők nekünk is példák a hon-, a szabadság-, a jog szeretetére; intő, emlékeztető példák a kötelességtudásra, a trón iránti törhetetlen hűségre.

Koronás királyunk e ténye által belényült merész kézzel a történet csinálásba; koronás

királyunk e ténye által népe millióinak keblében, nemzedékről-nemzedékre — biztosította a a halhatatlanságot.

Az Ő szent, sérthetetlen személyét már életében dicsfényvel övezi népe; ad neki még életében regében, dalban örök életet.

**Királyi tapintat.**

Koronás királyunknak bölcsességét, szíve, lelke nemes voltát, kedélye gyöngédségét, tapintatát, atyai jó szívet semmi sem mutatja inkább, mint történelmünknek azon kimagasló alakjai, kiket ércbe öntetni elrendelte a legfőbb kegyelmi szó.

A történetíró, az állambölcs, a jogtudós, a lovag, a lángoló honszerelem, a bölcs körültekintés, a hős, a lantos: szóval minden, mi egy nemzet keblében föltámadhat nagy, mi egy nemzetnek essenciája: azt azok közt az ércbe öntendő nagyok közt — mind megtalálja az azt kereső.

Egész magyar történelem szól hozzánk azokból a nagyokból, kik ékesíteni fogják majd a fő- és székváros tereit.

A tíz történelmi nevű magyar hazafi életrajzi adatait a következőkben ismertetjük:

**Szent-Gellért.**

Az első csanádi püspök. Szent-István királynak munkatársa a kereszténység terjesztésében. Nevelője Imre hercegnek, az első magyar királyfinak. Valószínűleg olasz vérből, Lombardiában született, de Magyarországon élt és itt halt meg martírhálállal. István halála után a trónöröklés és a germán invázió fenekestől fölzavarta még fiatal, nem konszolidálódott államunkat. A pogányság visszaakarta hódítani amit az apostoli király uralkodása alatt vesztett. Gellértet, a mint a monda tartotta fenn, szegekkel bélelt hordóban gurították le a Buda alatt álló, ma róla nevezett hegyről a Dunába.



zükséges majorsági földek megszerzése végett a keszk. ügyi minist. a kisajátítási eljárást engedélyezte.

**A tiszántúli ev. ref. egyházkerület** főjegyzőjévé Zsigmond Sándor h.-szoboszlói lelkész eszperes 364 szavazattal, Dicsőfi József 360 szavazata ellenében — megválasztották.

**Bessenyei György**, a költő gárdista szobra mintázásával Kallós Ede szobrász még ez évben elkészül s az a jövő tavasszal Nyiregyháza főterén le is lepleztetik.

**A debreczeni önkéntesek** tisztí vizsgáján 12-eh sikerrel tették le a vizsgát; háromnak nem sikerült.

**A h.-dorogiai** közelébb monstre deputációban fognak a király színe elé járulni, kérve, hogy legkegyelmesebben eszközölje ki az isteni tiszteletnek magyar nyelven tartását.

**A gépjavító** műhelyhez folyton érkeznek a szükséges gépek; a munkások házainak építéséhez a tavasszal fognak hozzá.

**Tolvaj építési rajzoló.** Stegmüller Árpád építész rajzolóját, Marjalaki Károlyt a rendőrség hétfőn letartóztatta. A letartóztatásra Stegmüller feljelentése szolgáltatott okot. Marjalaki nem régen 33 zsák cementet lopott el s a múlt évben is megkárosította gazdáját 400 forintig. Stegmüller a lopást csak most vette észre. A tolvaj építési rajzoló, ki a lopást beimeri, azt állítja, hogy Vértessen egy sirtolt építését vállalta közösen bátyjával s a cementet oda hordták. Bátyja arról, hogy a cementet lopta, nem tudott semmit, mit igazol az is, hogy a cement árába átadott neki egytizen 40 forintot avégből, hogy a vásárolt cementet fizesse ki, de ő a pénzt saját céljaira használta fel. A lopást azért vihette olyan hosszú időn át, mert a hiányzó cementet a vásárló könyvbe Berger Jenő terhére írta be. A rendőrség a tolvajt átadja a kir. ügyészségnek.

**Antiszociálista gyűlés.** A helybeli szabóságok a múlt vasárnap délután a poprádi sörcsarnok helyiségeiben gyűlést tartottak, amelyben ismertették a szabó munkások rossz helyzetét és hangsúlyozták a szervezkedés szükségességét. A gyűlésen a szónokok kiemelték, hogy néhány év óta van ugyan már szakegyeletek a szabómunkásoknak, de azt a szabóságok nem pártolták, mert a helyi-egyes közös volt a szociálista cipész munkások szakegyeletével s ezen körülmény a hazafias érzelmű szabóságokat elriasztotta az egyetől. Ezen okulva a vezetőség, szakított a szociálistákkal és elhatározta, hogy olyan szakegyelet alakít, amelyből a politikát, különösen pedig a hazafiatlan politikát kizárja s tisztán arra törekszik, hogy tagjait együtt tartsa és szellemileg művelje és hogy törvényes eszközök segítségével helyzetük javítására törekedjenek. A gyűlés a legszebb rendben oltott szét.

**Műkedvelő előadás.** A „Korona” vendéglő nagytermeben jól sikerült műkedvelő előadást és szüreti ünnepélyt rendezett Schaff János jónévi táncmester. A vendéglő nagyterme egészen szorongásig megtelt érdeklődőkkel s mindenki kitünően mulatott a gazdag programmal bíró estélyen. A műkedvelő előadás után érdekessé tette az estét a confetti és serpentin dobálás. Ezután táncszínelő következett. A négyeseket két kolonban több mint száz pár táncolt. Az igen jól sikerült mulatság csak a késő reggeli órákban ért véget.

**Tűzoltó muri.** A debreczeni tűzoltó testület vasárnapi jubileumi ünnepélyét kitünően sikerült muri zárta be, amely kitünő hangulatban folyt le. Izletes magyar ételeket: gulyást, turós csuszát tálaltak fel a tűzoltók, amelyeket kitünő étvágygal s a jó bor mellett fokozott jó hangulatban fogyasztottak el a társaság tagjai. Az első phárköszöntőt Publik Ernő helyettes főparancsnok a legelső fenséges tűzoltóra, József főherczegre mondotta. Azután Ábrahám László városi tisztí főügyész méltányolta a testület sikeres haladását, a tagok humanus munkáját és azt a lelkesedést, amelyvel hivatásuknak megfelelnek. Azután vége-hossza nem volt a köszöntőknek s a jól sikerült muri sokáig fesztelen jókedvben tartotta együtt a diszes társaság tagjait.

**A gyermekbetegségek keletkezésének** meggyógyulása abban rejlik, hogy a gyermek oly edzett és erős ellenálló képességgel bírjon, mely a baj, csiráját fejlődni nem engedi. Különféle ezt célzó gyógyszerkészítmények vannak forgalomban, de általánosan tudott dolog, hogy csak egyetlen szer létezik, mely a hozzá fűzött várakozásnak minden tekintetben megfelel s e szer a csukamáj-olaj. A gyermekek a közönséges csukamájolaj bevitelétől undorodnak, s ezért nagyon hézagpótló a Zoltán-féle csukamájolaj, melynek sem íze, sem kellemetlen szaga nincs s gyermekek, valamint felnőttek szívesen veszik be. Főraktára: Zoltán Béla gyógyszerárban. Budapest, V. Nagykörút-utca 23. szám, hol üvegengé 1 forintért kapható.

**Szegény „Bárány” csapszék.** Valahányszor valami kalambítás esik a város alján, bünbaku szótkák a hírlapok oda állítani a „Bárány” korcsmát. Legközelebb a D. E. helyezett a „Bárány”-ba egy Almási nevű honvédet és Mike János napszámot. A honvéd — amint előre is sejteni lehet — több szurást ejtett a napszámra. Hát biztosítjuk, jól értesülni szokott lapársunkat, hogy ebből a historiából most egy szó sem igaz. A „Bárány” korcsma napok óta oly csendes, hogy lakói egy része idegessé vált, másik része pedig megsiketült a folytonos óráketyegés hallgatásától.

**Az osztályorsjáték.** A „kis lutri” múlt hó 29-ével megszűnt, hogy helyet adjon az osztályorsjáték kipróbált intézményének. Ezen modern intézmény egyszerűen azon rendszeren nyugszik, hogy a betétek teljes összege — a kezelési költségek levonása után — nyeremények alakjában a közönség között ismét kiosztassák. A mi osztályorsjátékunk nyereményesélyei — amint a hivatalos játéktervből kitünik — kedvezőbbek, mint bármely külföldi sorsjátéké. Azon körülmény, hogy minden 2-ik sorsjegyet nyer és hogy kis betétekkel sok és nagy nyereményt lehet elérni, a sorsjátékot rövid időn népszerűvé fogja tenni. A kibocsátott sorsjegyek, tekintve azok kis számát (100,000 darab) s a közönség nagy vételkedvét, alig lesznek elegendők a szükséglet fedezésére. Egyebekben felhívjuk olvasóink figyelmét a magy. kir. szab. osztályorsjáték mai számunkban közzétett játéktervére.

## Színház.

**A színház világitása.** A színház világitása változáson megy át. Auer égőkkel látják el a lusttereket és az egyes égőket mindenütt, ahol ezeket alkalmazhatják; a színpadon azonban nem vehetik hasznát, mivel a gyakori világitási változások, hirtelen szükséges sötétség, majd világosságnál az Auer égőkkel nem boldogulhatnának. Az előcsarnok, folyosók azonban erősebb fényben fognak uszni. A szükséges átalakításokat a színgazgató költségén eszközlik.

**Komjáthy** első előadását, mely tegnap este lett megtartva a Géczy István 1000 frt pályadíjat nyert eredeti népszínművét „A Gyimesi Vadvirág”-ot választotta ki. Ma (v.-sárnap) Ó Felsége neve napja alkalmából nagy díszelőadás lesz I. alkalmi tablólal II. A Gyimesi Vadvirág-gal.

**A jövő hét műsora:** Hétfőn harmadszor: A Gyimesi Vadvirág. Kedden: A nagyás hőbortja. Szerdán: Dózsa György. Csütörtökön: Kisasszony feleségem. Pénteken: A Gyimesi Vadvirág. Szombaton először: A gárdisták. Vasárnap fél helyarárral: A méltóságos csizmadia; este rendes helyarárral: A Gyimesi vadvirág.

**Nem tér a díszlet.** Komjáthy János igazgató igen sok új díszletet csináltatott s ezekkel együtt Debreczenbe szállította összes nyári díszleteit is. A nagy halmaz díszletnek csak egy részét tudják a színháznál elhelyezni, a többinek nincs helye s külön raktárt kénytelen azok számára bérelni az igazgató. Díszletben hát nem lesz hiány.

Kis lutri. 1897. szeptember hó 29. én.

Prágai 83 79 85 19 71

Szebeni 61 34 85 43 14

## Szerkesztői üzenetek.

**K. E. K.** Valami kalambítás folytán szerkesztői üzenetünk a múlt számból elmaradt. Adjuk azt most. — Hogy minket elhagytak volna régi munkatársaink: olyan nincs. Ami pedig azt illeti, hogy a Rózsá hervadás miatt nem közzöltük, hát mert se illata, se színe, se formája nem volt: azért. Annak megítélését, hogy ön mindig ott áll a közölhetőség szintjén: bizzaránk. Kiadott dolgok cselekszik, ha megtanul helyesen írni. Első és utolsó eset, hogy mi koriggáljuk az ön hibáit. Az érdeklődésért köszönet.

**Csokonai V. Mihály** uramnak. A világ oly nagyot fordult mióta kegyelmed lantja a Nagyerdő mellett hallgat, hogy mire megszólalt, alig-alig értették meg a nagy zajtól. Majd ha csendesb lesz a világ, a poétáknak is jut hely.

A szerkesztésért felelős

a kiadótulajdonos: **Zicherman Herman.**

## NYILTTÉR.

**Báli selyemszöveteket 35 krtól 14 frt 65 krig, méterenkint — valamint fekete, fehér, színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint sima, csíkos, kockázott, mintázott, damaszt stb. (mintegy 240 különböző inőség és 2000 szín és mintázatban stb.) a megrendelt árukat postabér- és vámmentesen, házhoz szállítva, valamint mintákat postafordultával küldik Henneberg G. (es. és k. udvari szállító) selyemgyárai Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 krajczáros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek. (98) 37—51.**

## SUCHARD CACAO és CHOCOLADE.

Hogy előfordult félreértések kikerültesse- nek, tisztelettel figyelmeztetik a nagyérdemű közönség, hogy a Ph. Suchard gyár az ugynevezett (Bruch Chokoladen) tört Chocoladét se nem gyártja, se pedig forgalomba nem hozza. A Ph. Suchard csokoládéja biztossággal tisztán és legjobb minőségben, mint ösmeretes, olompapír borítékba gyári védjeggyel és aláírásával szállíthatnak. (1.)

Vese, húgyhólyag, húgydara és kösvénybántalmak ellen, továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bántalmainál, orvosi tekintélyek által a

Lithion-forrás

# Salvator

sikerral rendelve lesz.

Húgyhajtó hatású!

Kellemes ízű! Könnyen emészthető! Kapható ásványvízkereskedésekben és gyógyszerárakban. A Salvator-forrás igazgatóságá Eperjesen.

## Iroda áthelyezés.

# VADON SÁNDOR

## ÜGYVÉD

irodáját Nagy-Várad-utczára 2212. szám a kir. törvénytörvényes palotával szemben helyezte át.

# TERÉNYI JÁNOS

## FÉRFI-SZABÓ

### Debreczen, főtér, Stenczinger-ház.

Van szerencsém a helybeli és vidéki t. közönség szives tudomására hozni, hogy a már 26 éve fenálló férfi szabó üzletemet a kor igényeinek megfelelőleg rendeztem be. — Az idényhez képest mindég a legjobb minőségű bel- és külföldi ruhaszöveteket tartok választásra. És így a legmngasabb igényeket ktelégíthető magyar-, német-, papi- és katonai ruhák mérték szerinti elkészítését a legujab divat szerint a legjobb hozzávalókkal elvállalok pontos és gyors kiszolgálás mellett minden nagytítás nélkül a **legolcsóbb árakért.** — Midőn a helybeli és vidéki t. közönségnek 26 éven át írántam tanusított jó indulatát megköszönöm s üzletemnek ez idő alatt szerzett jó hírnevére hivatkozom, ezutánra is nagybecsű pártfogását kérem

**TERÉNYI JÁNOS**

férfi szabó.

Debreczen, főtér, Stenczinger-ház.

(270.) 1—10

Alapított 1782.

## KONTSEK GÉZA

előbb GASZNER KÁROLY.

DEBRECZEN, Kossuth-utca.

### Őszi idényre ajánlok:

Mindennemű idei termésű **főzeléket**, mint: **szepességi és stokerai borsót és lencsét, — paszulyt, mákot, diót, kitünő ákáozvirág mézet kerek-ekben és pergetve.**

**Az országos központi mintapinoze főraktára. — Kitünő természetes borok eredeti töltésben, hazánk minden hírneves borvidékéről. — Továbbá külföldi borok nagy raktára.**

**Valódi chinai és orosz theák, — brazíliai, cuba, jamaikai és ananász rumok, sajtok, halak, s osemegék, teasütemények, pezsgő borok.**

**Tessék fűszerárjegyzéket kérni.**

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek, csomagolás nem számítatik.

(74.) 13—?

## Pecher Károly

### szobrász,

Késes-utca 3470. szám alatt.

Van szerencsém magamat a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani

### szobrászati

és

### díszítési munkáimmal.

Elvállalok fa- és kővésési munkálatokat; **gyps domborművek** elkészítését, valamint az ide vágó épületek és templomdíszítését, a legjobb s legfinomabb ízlés szerint.

A m. t. közönség megtisztelő rendelvényeit kérve, magamat becses jóakarataiba ajánlom.

Tisztelettel

## PECHER KÁROLY

szobrász és díszítő,

Késes-utca 3470-ik sz. a.

(262.) 4—10.

## ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség és vevőink figyelmét felhívni, hogy az

### ŐSZI és TÉLI IDÉNYRE

a legujabb és legjobb minőségű

## ANGOL, FRANCZIA ÉS BELFÖLDI GYAPJUSZÖVETEINK

megérkeztek.

### Kész férfi-, fiú- és gyermek-ruhák,

melyek saját műhelyünkben a legjobb minőségű gyapjuszövetből és a **legujabb divat szerint készültek**, mindenkor legnagyobb választékban, szabott ár mellett, a **legjutányosabban** kaphatók.

A nagyérdemű közönség és tisztelt vevőink szives pártfogását kérve, maradunk

tisztelettel

## SZEDLÁK ÉS VAMOS

### FÉRFI-SZABÓK.

(3—17.)

Feltünően olcsó árak.

Teljes tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

## lámpák-ban

az idény beálltával oly dús választékú raktárt rendeztem be, hogy azzal úgy a legegyszerűbb, mint a legfokozottabb igényeket is kielégíthetem.

Egy idejűleg ajánlom

petroleum raktáramat

hol is kizárólag robbanástól mentes, szagtalan kitünő

## csillár petroleum

árúsítatik, melyet a nagyérdemű közönség kényelmére 5 kilós saját edényeimben házhoz szállítok. — Üzlethelyiségemben kisebb mennyiségben is kapható.

Teljes tisztelettel

## Lám Sándor.

(267.) 3—3.

Csillár petroleum egyedüli elárúsítása.

Függő Salon lámpák.

Függő ebédli lámpák.

(153.) 23—30.



# H I R D E T M É N Y.

Ezennel közhirrre tétetik, hogy miután a magyar királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei útján az Első magyar kir. szabad. Osztálysorsjáték I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgáltatta, azok a föelárúsítóknak elárúsítás végett kiadattak.

A magyar királyi Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

## A magyar királyi szabadalm. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve. 100,000 sorsjegy, 50,000 nyeresemény.

Első osztály		Második osztály		Harmadik osztály		Negyedik osztály		Ötödik osztály		Hatodik osztály																																																							
Betét 12 korona. Húzás: 1877. november 11. és 12.		Betét 20 korona. Húzás: 1897. december 10. és 11.		Betét 32 korona. Húzás: 1898. január 4. és 5.		Betét 40 korona. Húzás: 1898. január 26. és 27.		Betét 32 korona. Húzás: 1898. február 16. és 17.		Betét: 24 korona. Húzás: 1898. március 9-től április 6-ig																																																							
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Legnagyobb nyeresemény szerzésesétben																																																							
1 à	60000	1 à	70000	1 à	80000	1 à	90000	1 à	100000	1.000,000																																																							
1 à	20000	1 à	25000	1 à	30000	1 à	30000	1 à	30000	Korona.																																																							
1 à	10000	1 à	10000	1 à	20000	1 à	20000	1 à	20000	Nyerem. 1 à 600000 600000																																																							
1 à	5000	1 à	5000	1 à	15000	1 à	15000	1 à	15000	Kor. 1 à 400000 400000																																																							
3 à	2000	3 à	3000	3 à	10000	3 à	1000	3 à	10000	1 à 200000 200000																																																							
5 à	1000	5 à	2000	5 à	5000	5 à	500	5 à	5000	1 à 100000 100000																																																							
8 à	500	8 à	1000	8 à	2000	8 à	2000	8 à	2000	1 à 60000 60000																																																							
30 à	300	20 à	500	10 à	1000	10 à	1000	10 à	1000	1 à 40000 40000																																																							
50 à	100	66 à	300	70 à	500	70 à	500	70 à	500	2 à 30000 60000																																																							
2900 à	40	3900 à	80	4900 à	180	3900 à	170	3900 à	200	3 à 20000 60000																																																							
30000 nyer. Kor. 240000		40000 nyer. Kor. 477000		50000 nyer. Kor. 893000		40000 nyer. Kor. 934000		40000 nyer. Kor. 1061000		20 à 10000 200000																																																							
<table border="1"> <thead> <tr> <th colspan="6">MÉRLEG</th> </tr> <tr> <th colspan="3">Bevétel</th> <th colspan="3">Kiadás</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>100000 sorsj., I. oszt. à Kor. 10</td> <td>1000000</td> <td>3000 nyeresemény, I. osztály</td> <td>240000</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>97000 " II. " " " " 18</td> <td>1746000</td> <td>4000 " II. " " " "</td> <td>477000</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>93000 " III. " " " " 30</td> <td>2790000</td> <td>5000 " III. " " " "</td> <td>898000</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>88000 " IV. " " " " 38</td> <td>3344000</td> <td>4000 " IV. " " " "</td> <td>934000</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>84000 " V. " " " " 30</td> <td>2520000</td> <td>40000 " V. " " " "</td> <td>1064000</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td>80000 " VI. " " " " 22</td> <td>1760000</td> <td>30000 " VI. " " " "</td> <td>9550000</td> <td></td> <td></td> </tr> <tr> <td></td> <td>Kor. 13160000</td> <td>50000 nyer.</td> <td>Kor. 13160000</td> <td></td> <td></td> </tr> </tbody> </table>												MÉRLEG						Bevétel			Kiadás			100000 sorsj., I. oszt. à Kor. 10	1000000	3000 nyeresemény, I. osztály	240000			97000 " II. " " " " 18	1746000	4000 " II. " " " "	477000			93000 " III. " " " " 30	2790000	5000 " III. " " " "	898000			88000 " IV. " " " " 38	3344000	4000 " IV. " " " "	934000			84000 " V. " " " " 30	2520000	40000 " V. " " " "	1064000			80000 " VI. " " " " 22	1760000	30000 " VI. " " " "	9550000				Kor. 13160000	50000 nyer.	Kor. 13160000		
MÉRLEG																																																																	
Bevétel			Kiadás																																																														
100000 sorsj., I. oszt. à Kor. 10	1000000	3000 nyeresemény, I. osztály	240000																																																														
97000 " II. " " " " 18	1746000	4000 " II. " " " "	477000																																																														
93000 " III. " " " " 30	2790000	5000 " III. " " " "	898000																																																														
88000 " IV. " " " " 38	3344000	4000 " IV. " " " "	934000																																																														
84000 " V. " " " " 30	2520000	40000 " V. " " " "	1064000																																																														
80000 " VI. " " " " 22	1760000	30000 " VI. " " " "	9550000																																																														
	Kor. 13160000	50000 nyer.	Kor. 13160000																																																														

Az I. osztály húzása 1897. november hó 11. és 12-én lesz A húzások a magyar királyi ellenőrző hatóság és kir. közjegyző jelenlétében nyilvánosan történik, a Vigadó termeiben. Sorsjegyek a magy. kir. szab. Osztálysorsjáték valamennyi elárúsítónál kaphatók.

Budapest, 1897. október 1.

A magy. kir. Osztálysorsjáték igazgatósága.

Lónyay, Hazay.

Kőbányai korona sör 1 pohár 8, 1 korsó 13 kr.

## Sörösarnok és vendéglő átvétel.

Tisztelettel tudatjuk a t. közönséggel, hogy a Sas-utcza 18-ik szám alatt lévő Vilmos-féle sörösarnok és vendéglő kezelését a mai napon átvettük; a helyiségek — tekintettel a t. vendégek kényelmére — egész újonnan lettek átalakítva és okt. hó 3-án vasárnap egy elsőrendű zenekar közreműködésével megnyitjuk.

Tisztelettel ajánljuk

### elsőrendű szegedi konyhánkat,

melynek vezetésénél az ételek kifogástalan, ízletes elkészítésére, úgy azok mérsékelt áaira kiváló gondot fordítunk, és folytonosan friss osapolású, kizárólag kőbányai korona sört 1 pohár 8 kr, 1 korsó 13 kr. Továbbá tisztán kezelt saját termésű sámsoni gohér új bort, kiváló minőségű ó és palackozott borokat, magyar és francia pezsgőket.

Midőn kérjük a t. közönség szives pártfogását, biztosítjuk, hogy üzletünk szolid, jó hírnevét, pontos és előzékeny kiszolgálás által elősegíteni fogjuk.

Társas összejövetelek, ebédek és vacsorák rendezését nagy éttermünkben jutányos árban elvállalunk, havi abonnomákat, házhoz kihordásra is elfogadunk.

Kiváló tisztelettel

## Szabó és Hellenberger.

(269.) 1-1.

Sámsoni gohér új bor saját termés.

## SCHRAMM CHRISTÓF

Borostyán és egyéb fénylakkok, szoba és egyéb kitűnő mázok főraktára Debreczen és vidékére

## Ganofszy Lajos

fűszer-, anyag-, festék- és magkereskedőnél Kossut-utcza, a „KÉK MACSKÁ”-hoz, hol is saját gyártmányu legfinomabb olajban tört és száraz

## FESTÉKEK

szobpadló fénymáz és lakkok, legfinomabb angol (hintó) kocsi-lakk, továbbá: copál-, bőr-, damár- és szesz-lakk. Aranyozó és kenőze (firnisz). Mázoló és fioderozó esetek. Bronztinktúrák és aranyéoz-lakk, mindenkor legjutányosabb árban, a legpotosabb kiszolgáltatás biztosítása mellett a n. é. közönség szives figyelmébe ajánl

kiváló tisztelettel

## GANOFSZKY LAJOS

(266) 3-3.

## Hirdetmény.

A nagyváradi 1. sz. káptalan tulajdonát képező mikepércsi gőzmalom 1898. január 1-től három évre kiadó. Írásbeli ajánlatok alulírott-hoz beadandók, ugyanott a feltételek bővebben megtudhatók.

## Piáček Sándor

káptalan urad. tiszt  
Mike-Pércsen.

(271.) 1-3.

Magyar disz- és polgári öltönyök

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására adni, hogy a Szedlák és Vámos cégtől 8 évi szabászatí működésem után kiléptem s helyben a főtéren Stenczinger-féle házban

## Mauk József

cégem alatt a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

### férfi szabó üzletet nyitottam.

E téren egy a fővárosban mint helyben sok éveken át szerzett gyakorlatom, valamint az, hogy áruimat a bel- és külföld legjobb nevű gyárosaitól szereztem be, ennél fogva a tisztelt megrendelőmet úgy az árak jóságáról, mint az izléses és jószabásával, valamint olcsó árak és pontos kiszolgálásával teljesen biztosítom eszedezve a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogásáért

teljes tisztelettel

## Mauk József

férfiszabó.

(272.) 1-3.

Mindenféle libéria munkák.

## Veszek:

hazánkban termelt minden nemes faj csemege különleges gyümölcsöt.

## Ajánlok:

friss carlsbadi ostyát, pozsonyi kétszersültet, narancsot, florenzi és méz csemege-körtét, diószegi bakar bort érseknjvári Ujváry Ödön saját termését, különlegesség az 1874-ik évről 1 liter 80 kr; továbbá: budai, sashegyi és ménesi veres borokat, tokaji és ruszti asszu borokat.

Fűszerárukat csakis a legfinomabb minőségben.

Chocolade 1 kiló 1 frt 20 kr. Finomabb chocolate és cukorkákat óriási választéktan ajánl:

## VÁRRAY JÓZSEF

fűszer- és csemege kereskedő,

Debreczenben, a színházzal szemben.

(74)

Kitűnő szegedi konyha.

Zona reggeli különféle.

Mindenféle papi rubák.

Férfi- és női öltönyök.

THIERRY'S BALSAM  
ICH DIEN

Egyedül valódi angol  
**csodabalszam**  
(Tinctura balsamica)  
**Thierry A., Pregrada**  
Rohitsch-Sauerbrunn  
Órangyal gyógyszerárból és gyógy-szerészeti készítmények gyárából.

Hogymindentéve...  
Valódiáságának jelöl minden üveg egy ezüst hűvellyel van ellátva...  
Közönségüggyel megvizsgál-tak és véleményét mondták róla.  
A legfrébb, leghatározottabbnak bizonyított és legolcsóbb népies házi-szer, mely a mell- és tüdőfájást, makát enyhíti stb. a belsőleg és külsőleg alkalmazható.

Schutzengel-Apotheke  
**csodakenőcs**  
ereje és hatása.  
Ezen kenőccsel egy 14 éves győgyítha-talannak...  
des A. THIERRY in PREGRADA

Az angol csodakenőcs minél régebb, annál kitűnőbb hatásában.  
Igen ajánlatos ezen egyedül álló szerből elővigyázaké-peu minden családnál készletben tartani...  
Két doboznál kevesebb nem küldetik; a szállítás díj ki-rárolag az összeg előlege befizetéséig vagy pedig utánvé-tellel eszközöltetik. 2 tégely, csomagolás, szállítólevél és bérmentes megküldéssel 3 korona és 40 fillér.  
Számos bizonyítvány áll rendelkezésre.  
Figyelmestek mindenkit a hatástalan hamisítványok megvételeitől, s kérem szigoruan arra ügyelni, hogy min-den tégelyen a fenti védjegy és órnék „Az Órangyal gyógy-szerárának” Pregradában beleöregve kell lennie és minden tégelynek egy használatai utasításba kell becsomagolva lenni és fent látható védjeggyel ellátva.  
Az egyedül valódi angol csodakenőcsöm hamisítói és utánzó, a védjegy-törvény értelmében szigoruan üldöz-tetnek, épügy ezen hamisítványok terjesztői.  
Egyedül beszerzési forrás:  
**Órangyal-gyógyár, Thierry A.**  
Pregradában Rohitsch-Sauerbrunn mellett.  
Raktár a legtöbb gyógyszerárban, hol raktár nincs, tessék a megrendelést közvetlenül „Az Órangyal gyógy-szerárának” THIERRY ADOLF Pregradában, Rohitsch-Sauerbrunn mellett címezni. — Az osztrák-magyar védjegy lajstrom-száma: 452.  
(231.) 16-20